部署有力 强强联手 剿劣治水 永康公安用心守护碧水青山

涉水环境污染严重威胁人民群众身体健康和生命财产安全。一直以来,市公安局始终坚持把打击涉水环境 污染犯罪作为关乎民生的头等大事来抓。今年以来,市公安局积极落实河道警长制,全力助推五水共治工作,共 查处环境刑事案件16起 采取强制措施31人 全力守护辖区的碧水青山。

□通讯员 吕倍思

领导挂帅 河道警长护航剿劣

今年以来,市公安局继续深化 河道警长 制工作 油局领导担任县 级河道警长 派出所所长担任镇级河 道警长,社区民警担任村级河道警 长。副市长、公安局长朱茂均多次带 队开展县级河长巡河工作 实地查看 河道水质现状、河道治理等相关情 况,督导落实镇、村两级河长排污治 水等工作的履职情况 确保各河道水 质持续稳定保持 类水以上。

为更好地建立健全河段警务协 作机制,市公安局主动对接市发改 局、市水务局,重新为全市31条河 道56个河段配备河道警长16名、警 长助理315名,强力开展截污治污、 水域管理、清障拆违等河道治理工 作,实现了 河长+警长 的无缝对 接。与此同时 积极落实 治水项目

警官制 。分别确定一名派出所领 导作为治水实施类项目责任领导, 一名辖区民警作为直接责任人,并 成立由村居干部、项目经理、派出所 民警构成的护航项目班子,做到治 水项目推进到哪里,项目警官就跟 进到哪里。今年以来,各级 河道警 长 先后开展巡查20余次,及时化 解了各类涉水问题。



芝英派出所河道警长进行河道巡查

所队联动 强强合力助力治水

在龙川东路往黄棠村路段的江 边 ,有人在非法电鱼。 6月下旬的一 个晚上,市公安局东城派出所接到 110指挥中心下达的警情线索 ,该所 民警立即出动,当晚抓获了犯罪嫌疑 人王某,并对其依法采取刑事强制措 施。

为提升涉水环境污染违法犯罪行 为的打击力度 永康警方积极构建由 治安(食药环)大队牵头,情指联勤中 心、法制、派出所等多警种密切配合、

通力协作的办案机制 整合资源、统筹 力量 ,切实打好五水共治联合战。

此外,永康警方还积极结合今年 以来开展的 一月一巡查 一月一联 动 行动 海月至少一次开展河道实地 走访检查 并不间断开展宣传 每月通 过联合执法、错时检查、突击检查等方 式 配合环保、水利等部门开展执法工 作 海月对滚动排查的不安定因素开 展研判评估。切实加强与涉水相关行 政执法部门的通力协作 强强联手开

展联合执法30余次 有效形成部门执 法合力。今年以来 ,共查处涉水刑事 案件4起 采取刑事强制措施5人 有 效维护了全市的水质安全。

为更好地保护好市民饮用水源, 该局于2014年专门设立了 杨溪水库 警务室 常年派驻工作经验丰富的老 民警 联合水务等部门工作人员开展 日常巡查、隐患排查、矛盾化解等工 作 有效采取针对性措施 及时地将涉 水环境相关问题化解在苗头。



象珠派出所民警在河道边清理垃圾



爱在重阳

九九重阳节,浓浓敬老情。25 日上午,市公安局在东城街道横山 村举办 爱在重阳 永康市公安局 离退休老干部重阳节联欢 活动, 邀请全局离退休干部欢聚一堂 共 度重阳佳节。

通讯员 田馨

年轻辅警当起 临时妈妈

兄妹仨联系不上家人 村民无奈报了警

通讯员 陈雄鹰

18日20时30分许,东城街道河 南二村一村民向东城派出所报警 称联 系不到三个孩子的家人 请求帮助。

民警到达现场后了解到,该村民 是孩子爷爷的邻居。这三个孩子原本 由爷爷奶奶照顾 最近家里出了变故, 爷爷奶奶便托其联系孩子的父母亲, 村民联系不上才无奈报了警。

据悉 三个孩子中最大的哥哥10 岁 二妹妹5岁 最小的小女孩只有3 岁。民警迅速将三个小孩的特征情 况向110指挥中心反馈 联系孩子家 人无果后 因考虑到秋天入夜后天气 过凉 民警一边就先将三个小孩带回 所里安置 一边再继续联系其家人。

刚到派出所时 陌生环境和陌生

人都让兄妹三人很抗拒。民警耐心 陪伴着他们,挨个安抚他们的情绪, 当起了 临时奶爸 。接着就有了派 出所临时 奶爸 和 奶妈 们轮流上 阵照顾孩子的暖心一幕。

得看着他们 ,晚上会踢被子。 夜深了,民警们想着把床位让出来, 自己坐在长板凳上看着孩子们睡着 再睡。但又担心小孩子们踢被子,怕 他们着凉,孩子踢一次就给他们盖一 次,谁知这一盖就是一宿。

19日早,孩子们从睡梦中苏醒, 到了该吃早餐的时间 ,民警们分别拿 着各类早餐挨个看望。孩子还小 ,得 吃易消化的东西。年轻女辅警李杭 丽说。吃午饭时,她更是买了鸡蛋羹 搅碎了和进饭里一口一口地喂给二 妹妹和三妹妹吃,当起了娴熟的 奶

19日17时许 小孩的奶奶终于赶 到了派出所。前两天老伴不舒服住院 了 托邻居联系孩子们的母亲 一直以 为是在他们母亲家。奶奶称昨天接到 派出所的电话以为是骗子便没有理 会 ,这才让孩子们在派出所待了一天 一夜。原来 孩子的父亲常年在外务 工 母亲身体不便 三个孩子都托给爷 爷奶奶照顾 不巧爷爷摔倒奶奶需要 前往看护 孩子因无人照顾才有了这 起孩子寻不见家人的事件。

离别之际 最小的妹妹竟伸手向 照顾她的叔叔阿姨们索要抱抱 更是 学着自己的哥哥、姐姐们喃喃地在口 中说着 谢谢 。民警们在接收到 谢 谢 真的感激 等感谢话语后 ,目送 着三个孩子被接回了家。

沉迷赌博5年 输了300多万 儿子赌博 母亲报警

通讯员 陈雄鹰

11日15时许,东城派出所接到 报警称有人在东城街道某酒店赌博, 民警在处警途中拨打报警人电话 这 才发现,这与之前一起警情有所关

月初 报警人朱女士其实已经来 过市公安局东城派出所接警大厅。

我儿子已经6个月没回家了 我 实在没有办法了!年近60岁的朱女士 无奈地把事情的经过告诉民警 2015 年的一天,朱女士收到儿子在外面欠了 钱的消息 询问得知儿子借钱在网上赌 博的事情。当时朱女士没有多想 帮儿 子还清了所有的外债。以为儿子会悔 改 好好工作 谁知道他后来变本加厉 , 多次以做生意为由向父母借款 其实都 是用于网上赌博 到现在已经输了300 多万元。如今儿子和儿媳离了婚 朱女 士只好找到警察帮忙。

民警在酒店房间发现朱女士的 儿子陈某某时,他正坐在电脑桌前浏 览着赌博的网站。我跟你们走。陈 某某毫不逃避地向民警承认自己赌 博的实情。

经询问 陈某某今年33岁 永康 本地人,从2015年至今,陆续在一个 名为 狮子会 的百家乐赌博网站进行 押注赌博。据其透露,虽然多次尝试 戒赌 但是出于无聊和赌瘾等原因 渐 渐又赌上了。目前,陈某某因赌博被 公安机关处以行政拘留十五日。